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A Zahlenbeispiel zum neoklassischen Wachstumsmodell

Siehe Vorlesungsunterlagen (Zahlenbeispiel zum Solow-Modell)
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Das Wirtschaftswachstum nach dem 2. Weltkrieg
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A Zahlenbeispiel zum neoklassischen Wachstumsmodell

Für Schaubilder und weitere Informationen siehe Vorlesungsunterlagen
(Zahlenbeispiel zum Solow-Modell)

Die Parameter des Modells

s′ = 0.2
δ = 0.1
L = A = konstant = 1
Y0 = K0 = 1

Die Produktionsfunktion

Y = A ·Kα · L1−α |(:L)
Y
L = A · (K

L )α | für L=A=1
y = kα ⇔ Y = Kα mit α = 1/3

Modellrechnung für 2 Perioden

Y0 = K0 = 1 in t = 0

Dt = δ ·Kt

D0 = 0.1 · 1 = 0.1

St = s′ ·Kα
t (da Y = Kα)

S0 = 0.2 · 1 = 0.2 = I0

K1 = K0 + (I0 −D0)
K1 = 1 + (0.2− 0.1) = 1.1

Y1 = K
1/3
1 = 1.032

D1 = 0.1 · 1.1 = 0.11
S1 = 0.2 · 1.032 = 0.206 = I0

K2 = 1.1 + (0.206− 0.11) = 1.196
Y2 = 1.1961/3 = 1.061
. . .
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B Fallbeispiel

Das Wirtschaftswachstum nach dem 2. Weltkrieg

Durchschnittliches BIP Wachstum 1947–1950

Log. Abstand 1946 vs. 1938
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Wiederaufbauwachstum 1947–1950

Jährliches BIP Wachstum 1947–1950

Log. Abstand t− 1 vs. 1938

Deutschland
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Wiederaufbauwachstum 1947–1950

Jedes Jahr
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Wirtschaftswachstum in den 50er Jahren

“Catching-up w.r.t. the U.S.A.”

Wachstum der Arbeitsproduktivität 1951–1960

log. Produktivitätsabstand vs. U.S.A
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Wirtschaftswachstum in den 50er Jahren

“Catching-up w.r.t. the past”

Wachstum der Arbeitsproduktivität 1951–1960

Wiederaufbauwachstum 1947–1950

7



Produktivitätskonvergenz der Industrieländer
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